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Aufgetankt und abholbereit
EVA bietet Elektroauto wieder für kostenlose Probefahrten an 

Fünf Monate lang hat das Elektroauto der Energieversorgung Alzenau (EVA) Winterpause gemacht. Doch ab sofort steht der 18 PS-starke, fensterlose Flitzer wieder für Probefahrten bereit. Kunden der EVA können den Zweisitzer wie schon in den vergangenen Jahren kostenlos für zwei Tage ausleihen und ausgiebig testen.

Stark nachgefragt
„Damit wollen wir Autofahrern aus Alzenau und der Region die Möglichkeit geben, hautnah zu erleben, wie praxistauglich Elektromobilität eigentlich ist“, sagt EVA-Geschäftsführer Rolf Freudenberger. Letztes Jahr sei das wendige Quad nahezu jedes Wochenende sowie dienstags und donnerstags ausgebucht gewesen. Hinterher zeigten sich viele Nutzer überrascht darüber, wie unkompliziert das Elektrofahrzeug im Alltag zu handhaben ist. Das gilt vor allem fürs Tanken, das genauso einfach funktioniert wie bei jedem anderen Auto auch: Tankdeckel auf, den Stecker der Stromladesäule ans Fahrzeug ankoppeln und schon wird der Lithium-Ionen-Akku des Twizy aufgeladen.

Nachtanken im Mühlweg
Die 100 Kilogramm schwere Batterie liefert 7 Kilowattstunden Energie. „Mit einer Tankfüllung kommt der Fahrer je nach Fahrweise also rund 100 Kilometer weit“, sagt Mathias Simon, der ebenfalls Geschäftsführer der EVA ist. Zum Aufladen kann man dann die Stromladesäule hinter dem Verwaltungsgebäude des regionalen Energieversorgers nutzen. Sie ist mit zwei Steckdosen ausgestattet – eine für normale Schuko-Stecker und eine für einen siebenpoligen Typ-2-Stecker, mit der sich kompatible Fahrzeuge noch schneller aufladen lassen. Der Strom selbst ist kostenlos und noch dazu klimaneutral, denn gewonnen wird er mittels Fotovoltaik. 

Info
[bookmark: _GoBack]EVA-Kunden, die sich den Renault Twizy gerne für bis zu zwei Tage ausleihen möchten, können sich unter der Telefonnummer 06023/949-444 oder auf der Website der EVA (www.eva-alzenau.de) anmelden. Die Probefahrt ist für EVA-Kunden selbstverständlich kostenlos. Die Fahrer müssen lediglich eine Kaution von 150 Euro hinterlegen und einen gültigen Führerschein vorweisen.  

Bildunterschrift: 
Der elektrisch betriebene Stadtflitzer der EVA ist geräusch- und emissionslos unterwegs. Die Höchstgeschwindigkeit liegt bei 80 h/km.
