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Pressemitteilung der Energieversorgung Alzenau (EVA)

Achtung vor unseriösen Stromanbietern 

Die EVA warnt: Keine persönlichen Daten herausgeben!


Ab 19. November startet die EVA mit ihrer alljährlichen Zählerablesung. Leider ist es organisatorisch nicht möglich, sich in jedem Haushalt vorab anzukündigen. Da es immer wieder vorkommt, dass unseriöse Stromanbieter diese Gelegenheit nutzen, selbst auf Kundenfang zu gehen,  sollten sich die Bürgerinnen und Bürger immer den Dienstausweis zeigen lassen. So ist man auf der sicheren Seite, dass es sich bei den Ablesern tatsächlich um die Mitarbeiter der EVA handelt.

 „Unser Team hat immer seine Dienstausweise zur Hand und weist diese auch vor“, betont EVA-Geschäftsführer Rolf Freudenberger. 

Immer wieder kommt es vor, das unseriöse Stromanbieter Kunden anrufen oder gar vor der Haustüre stehen und z.B. Zählerinformationen abfragen wollen. So kann es passieren, dass sensible Daten an unseriöse Anbieter weitergegeben werden oder Kunden mittels Überrumpelungstaktik ein neuer Stromvertrag aufgeschwatzt wird. Die Energieversorgung Alzenau warnt davor, sensible Vertragsdaten leichtfertig herauszugeben.
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